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ВЛАСНИЙ КАПІТАЛ ПІДПРИЄМСТВА: 
ПРОБЛЕМИ ТА СПОСОБИ ЙОГО ФОРМУВАННЯ

Митрофанов О.С., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ЕБіК
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Власний капітал становить вагому частку в розвитку та створенні підприємства. 
Ефективність використання та структура власного капіталу підприємства прямо 
впливають на формування статку його власників. Власний капітал являє собою один із 
найважливіших об’єктів управлінського та фінансового обліку, що є основою 
інформаційного забезпечення фінансового менеджменту. Власний капітал 
підприємства виступає не тільки основою функціонування, створення та розвитку 
підприємства, а й фактором його фінансової стійкості.

Питаннями формування власного капіталу підприємства займалися такі вчені, як 
І. Агапова, Д. Рікардо, В. Базилевич, І. Балабанов, І. Бланк, О. Єфимова, Дж. Шим, 
О. Терещенко, В. Селезньов, Ю. Стельмащук, Ю. Брігхем, О. Суярова, А. Поддєрьогін, 
В. Подольська, однак деякі питання залишились відкритими.

Метою цієї роботи є дослідження джерел формування власного капіталу на 
підприємстві та виявлення проблем у формуванні власного капіталу.

Власний капітал відповідно до п. 3 П(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової 
звітності» представляє собою різницю між активами і зобов’язаннями підприємства [1].

Власний капітал підприємства включає такі елементи: зареєстрований (пайовий) 
капітал, капітал у дооцінках, додатковий капітал, резервний капітал, нерозподілений 
прибуток (непокритий збиток), неоплачений капітал, вилучений капітал.

Особливості формування складових власного капіталу підприємств 
зумовлюються нормами законодавства щодо організаційно-правових форм підприємств 
та форм їх власності, а також щодо порядку формування і руху власного капіталу.

Динаміка та структура власного капіталу підприємства значною мірою залежать 
від змін, що відбуваються в окремих його складових. Основу власного капіталу 
більшості підприємств становить реєстрований капітал. Джерелами формування 
реєстрованого капіталу є власні грошові кошти, майнові та інші активи засновників. 
Внесками учасників і засновників господарських товариств до реєстрованого фонду 
можуть бути: будівлі, споруди, обладнання, інші матеріальні цінності, цінні папери, 
права користування землею, водою, іншими природними ресурсами, будівлями, 
спорудами, інтелектуальна власність, грошові кошти, в тому числі валютні [2]. У 
процесі діяльності реєстрований капітал може бути збільшений або зменшений. При 
формуванні реєстрованого капіталу підприємства учасники стикаються з проблемами 
визначення загального його розміру та розміру кожного внеску, предмету вкладу та 
строку сплати внесків [3].

Рідше основою власного капіталу підприємств становить пайовий капітал. Він 
формується за рахунок пайових внесків. Розмір пайового капіталу не фіксується в 
статуті підприємства, цим він відрізняється від реєстрованого капіталу.

Важливим чинником, який впливає на стан власного капіталу, є чистий прибуток 
(збиток) підприємства. Чистий прибуток може бути направлений на виплати 
власникам, у реєстрований капітал або у резервний капітал. Виплати дивідендів, або 
процентів на паї зменшують власний капітал підприємства.

Формування резервного капіталу відповідно до чинного законодавства є 
обов’язковим лише для акціонерних та господарських товариств. Відсутність резервів в 
інших підприємств та недосконале регулювання розміру резервного капіталу не сприяє 
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зниженню ризику банкрутства. Резервний капітал спрямовують на покриття 
непередбачених витрат у випадку недостатнього прибутку чи збитків, на сплату боргів 
підприємства в разі його ліквідації. Залишок невикористаних коштів резервного 
капіталу переходить на наступний календарний рік [4].

Також, одним із найскладніших питань, які з’являються на підприємстві, є вибір 
більш ефективної структури власного капіталу, що передбачає прийнятне 
співвідношення залучених і власних джерел [5].

Отже, процес формування власного капіталу супроводжується рядом проблем, 
що впливає на управлінський аспект фінансових рішень на підприємстві. Формування 
власного капіталу має певну специфіку, зумовлену організаційно-правовою формою 
діяльності підприємств, у відповідності до чинного законодавства України. Своєчасний 
облік формування власного капіталу буде сприяти ефективному його використанню та 
прийняттю правильних управлінських рішень.

Науковий керівник – к.е.н., доц. Маркова Т.Д.
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ОБ’ЄКТ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ
Горбатюк І.С., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ЕБіК
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В сучасних умовах господарювання домінуюча позиція у діяльності 

підприємства залежить від рівня економічної ефективності виробництва готової 
продукції. Бухгалтерський облік повинен відображати дані не лише про обсяг продукції 
та доходи від її реалізації, але й про асортимент продукції, сегменти ринку та попит на 
продукцію, масштаби продажу, ціни, витрати на маркетингові дослідження, канали 
збуту й витрати на їх функціонування та інші показники, необхідні для управління 
процесом збуту.

Відтак, кожне підприємство має забезпечити проведення чіткого та достовірного 
обліку і аналізу готової продукції, різносторонньо  підходити до визначення сутності 
готової продукції. Тому актуальним є детальний розгляд понятійного апарату терміну 
"готова продукція".

Питання, пов’язані з обліком готової продукції, висвітлювали вітчизняні й 
зарубіжні економісти. Найбільш ґрунтовно проблеми обліку готової продукції 
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